

# 推动高质量发展的积极因素不断增多

## ——国家发展改革委新闻发言人回应经济运行热点

“今年以来我国经济运行延续了总体平稳、稳中有进的态势，推动高质量发展的积极因素不断增多。”国家发展改革委新闻发言人孟玮在16日召开的新闻发布会上说。

今年经济社会发展预期目标能否完成？物价走势如何？实物量指标运行情况怎样？在新闻发布会上，孟玮就当前经济运行热点问题作出回应。

### 确保经济运行在合理区间

国家统计局最新数据显示，今年上半年中国经济同比增长6.3%，处于6%至6.5%的预期目标区间。

“所谓‘稳’，是指主要经济指标保持在合理区间；所谓‘进’，是指经济结构在持续优化，推动高质量发展的积极因素增多。”孟玮说。

从产业结构看，上半年第三产业增加值占国内生产总值的比重为54.9%，比第二产业高15个百分点，服务业生产指数增长7.3%；规模以上工业中，战略性新兴产业和高技术产业保持快速增长。从需求结构看，随着促进形成强大国内市场系列政策的落地实施，消费保持平稳增长，投资补短板力度加大。从要素结构看，科技进步、劳动者素质提高、管理创新等贡献在增大，创新创业创造向纵深拓展，上半年日均新登

记企业达到1.94万户。与此同时，区域间发展协调性持续增强，改革开放深入推进，营商环境持续优化，民生福祉不断改善，社会保持和谐稳定。

孟玮强调，当前我国经济发展面临的国内外环境依然错综复杂。从外部环境看，不确定性因素有所上升。从内部环境看，国内长期存在的结构性体制性矛盾的解决需要一个过程，经济运行面临新的下行压力，实体经济困难仍然较多，民生领域还有不少短板。

“在这些问题面前，既要有清醒的认识，坚持底线思维；也要坚定信心，保持战略定力。”孟玮说，中国仍然处于重要战略机遇期，我国经济长期向好的基本面和大趋势没有改变，也不会改变。

孟玮说，下一步，国家发改委将会同有关部门，坚持稳中求进工作总基调，着力办好自己的事。坚持高质量发展方向不动摇，着力通过深化市场化改革、扩大高水平开放，激发市场主体活力；通过大力培育形成强大国内市场，释放市场潜力；通过持续推进创新发展和产业升级，壮大发展新动力。

“对于经济运行中出现的新情况新挑战，我们将加强政策评估，优化政策组合，强化政策协同，狠抓政策落实，确保经济运行在合理区间。”她说。

### 下半年价格总水平有望保持总体稳定

国家统计局最新数据显示，上半年全国居民消费价格比去年同期上涨2.2%，工业生产者出厂价格同比上涨0.3%。

“上半年，我国价格总水平保持基本稳定，工业生产者出厂价格涨幅收窄，居民消费价格涨势温和。”孟玮说，当前居民消费价格上涨具有明显的结构性特征，工业品和服务价格指数涨幅较小，食品价格指数上涨4.7%，涨幅相对较大。分细项看，主要是鲜瓜果、鲜菜、畜肉价格上涨居前，分别上涨16.1%、9.2%和6.6%。

“总的来看，我国经济自我循环能力强，工农业产品供给充足，物价平稳运行具有较强基础，预计今年后期价格总水平有望保持总体稳定。”孟玮说，针对物价运行的新形势新变化，将进一步加强价格监测分析预警，加大对重点地区、重点品种，特别是重要民生商品价格变化情况的监测预警频次；会同有关部门积极充实价格调控工具箱，做好必要情况下的调控准备；指导各地认真执行好社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制。近期，已有多地及时向困难群众发放了价格临时补贴。

### 上半年全国28省份用电量正增长

煤电油气运等实物量指标是观察宏观经济运行的一个切口。

孟玮说，上半年全国全社会用电量3.4万亿千瓦时，同比增长5%。其中，一产、二产、三产和居民生活用电量同比分别增长5%、3.1%、9.4%和9.6%，三产和居民生活用电量继续保持较快增长。

分地区看，上半年全国28个省(区、市)用电量正增长，其中3个实现10%以上两位数增长。6月份，全社会用电量同比增长5.5%，增速比上月提高3.2个百分点。

从发电情况看，上半年全国发电量同比增长3.3%，增速较一季度放缓0.9个百分点。6月份，发电同比增长2.8%，增速比上月加快2.6个百分点。

据介绍，上半年全国天然气用气需求平稳增长，全国天然气表观消费量1493亿立方米，同比增长10.8%。全国规模以上煤炭企业原煤产量累计完成17.6亿吨，同比增长2.6%。全国铁路发送煤炭12亿吨，同比增长2.3%。截至6月30日，全国统调电厂存煤1.38亿吨，平均可用27天，保持在较高水平。

据新华社

汽车专刊

编辑 陆娟 美编 丁锐

电话/024-22699191



## 2019 第六届中国汽车营销峰会落幕



国汽车市场发展前景的平台，得到了一致好评。

### 产业升级与消费升级 车企应对有新招

本次峰会，全国乘用车市场信息联席会秘书长崔东树在分享中也带来了诸多干货，今年上半年乘用车零售同比下降10%，批发同比下降14%。

崔东树表示，今年上半年中国车市有三大特征：二手车换购是核心，豪华车消费持续增强，合资品牌日系与德系走强，尤其是日系品牌有着超强的表现。新能源政策平稳推出后，新能源车的A级车成为主流。他认为，2019年汽车销量预计负增长5%。伴随着更多中老年购车用户考取驾照，未来更大范围的市场增长潜力，将是全年

段消费者，市场的潜力无疑是巨大的。

伴随着产业升级与消费升级，中国汽车行业在经历了28年一路狂奔的高增长之后，终于放缓了它的脚步，进入了一个艰难迂回的负增长时代。这来得有点猝不及防的负增长，让很多车企还未能一下子回过神来。它们对市场既充满深情的期待，又无法避免地陷入深深的焦虑中。

尽管今年上半年还保持了0.6%的增幅，并且德系车的市场占有率还有所增长，一汽-大众销售公司副总经理马振山还是道出了众多车企的心声：现在主机厂的日子，可以用两个字来形容：“煎熬”，压力确实很大！

在逆境中如何化危为机，走出一条突破与创新之路？马振山说，我们要调整自己的生存方式。对传统燃油车企来说，既要注重眼前的销量，更要布局未来。

东风悦达起亚公关部部长邵凤鸣表示，从2017年开始东风悦达起亚就步入了存量竞争的时代，企业自身也不断求新求变，打造好的产品，让丰富的产品、技术导入中国市场，提升用户体验；提升中国消费者对起亚产品、技术与品牌的认知。

福建东南汽车发展战略部部长钟维表示，存量竞争市场，几乎没有“定法”可言，谁能够越快响应市场，变革思路，谁能取得先机。

### 记者手记：

而在本次峰会中，不少企业嘉宾及媒体代表也表示，2019“致英雄·守正行远”——第六届中国汽车营销峰会成功的举办，不仅为下半年企业营销与传播打法提供了新思维、新模式，更让我们坚持初心，继续前行，也进一步增强了车企与媒体之间沟通与交流，共同促进汽车公关、市场和传播，在新时代下发挥更多积极性与正能量。

#### 中国新主流媒体汽车联盟：

辽沈晚报、新闻晨报、北京晚报、搜狐汽车、广州日报、车语传媒、杭州日报、天津日报、生活报、新文化报、齐鲁晚报、新安晚报、潇湘晨报、楚天都市报、扬子晚报、海峡都市报、成都商报、重庆晚报、阿川说车、车市红点、车动力、汽研社、汽车葫芦圈。



## 东风本田全新XR-V上市 12.79万元起售

7月11日，在动力总成、造型设计和智能科技等领域实现多重进化的东风本田全新XR-V在广州正式上市。改款后的全新XR-V呈现出更科技的智能装备、更时尚的造型、更自如的驾控体验，作为精锐时尚SUV将继续引领小型SUV市场潮流，成为助力年轻人探寻未来的绝对潮动力。市场指导价12.79—17.59万元。

作为开拓者，XR-V始终引领小型SUV市场的发展潮流，特别是在外观、动力、空间、油耗、操控等领域领先同级，3年保值率65.41%，上市五年累计销售65万辆，雄踞小型SUV第一。

此次上市的全新XR-V搭载了与思域同款的220TURBO发动机，最大功率130kW/6000rpm，峰值扭矩220N·m/1700-5500rpm，低转速时即可输出澎湃动力，百公里加速最快仅需8.9秒；百公里综合油耗仅为6.1升，实现强劲动力与超低油耗的完美结合。全新XR-V换装220TURBO发动机，同时保留1.5L自然吸气发动机，从原有的5款配置进化为7款配置，



将为消费者带来更加丰富、更加个性的选择。

为了更好地助力年轻人探寻未来，全新XR-V上市同步即推出了两大购车政策，旨在为他们提供更丰富的购车方案，享受更实在的购车优惠。全新XR-V最高可享受36期0息的贷款优惠；截至8月31日，全新XR-V全系车型将享受5000元购置税补贴。

记者 顾玲玲

## 售价34.98-45.98万 红旗HS7正式上市

7月12日，红旗HS7·长春国际汽车文化节暨首届红旗嘉年华在长春盛大开幕。嘉年华开幕当日，红旗品牌首款豪华C级SUV——红旗HS7正式上市，新车售价为34.98-45.98万元。

2019年以来，红旗通过CES展、发布“爱·尚”公益品牌、与故宫达成战略合作、亮相央视春晚吉林长春(一汽)分会场和上海车展、联合出品原创音乐剧《真爱·梁祝》以及联手长春国际马拉松展开跨界合作等一系列有影响力的活动，扩大了传播声量和品牌影响力，并展现和诠释着“理想、执着、变革、谦敬”的新红旗精神，活动当天，演员靳东、新生代电影导演郭帆、著名小提琴家黄蒙拉、著名京剧艺术家王佩瑜、知名时尚摄影师范欣、中国国家短道速滑运动员、奥运冠军武大靖也来到了活动现场，为首届红旗嘉年华助威。

红旗品牌首款豪华C级SUV——红旗HS7正式上市。这是继红旗HS5之后，红旗品牌推出的又一重磅SUV车型，该车的上市进一



步完善了红旗品牌的产品矩阵。

红旗HS7国内首创3.0T V6机械增压发动机加上爱信8AT变速箱，最大功率248kW，最大扭矩445Nm，零到最大扭矩仅需0.5秒，百公里加速只有7.8秒，为驾乘者供给激情澎湃的强大动力。

红旗HS7拥有HITS全地形驾驶系统，空气悬挂与CDC减震协同系统，最新一代TOD电磁分动技术，8种零时差切换驾驶模式，为用户提供纵情驾驶、精准操控的极致体验。记者 于风国